

二手车评估师：

准入门槛低，技能要求高



随着二手车市场的火热，“二手车评估师”这个职业逐渐为大家所熟知。“二手车评估师主要工作是对二手车进行鉴定和评估。”名车街CEO裴来锋是一名高级评估师，他说，“评估师除了要检测车辆的车况和性能，也就是从零部件上判断是不是事故车、泡水车等情况外，还要严格检查车辆手续和缴费情况，通过查验各种证件，确定车的年限、使用性质（营运、非营运等），是否为盗抢车和走私车等。”记者 王婧 实习生 张珂

门槛：一般报考都能通过

持有二手车鉴定评估师中级资格证的王啸是一名90后，从事这个行业将近6年。他告诉记者，考取二手车评估师资格证并没有什么门槛，几乎所有人都可以报考，而且报考了，只要考试前准备一下，一般都能通过。

王啸告诉记者，资格证是进入这个行业的敲门砖，只有拥有这个证才能进入一些规模化的二手车企业。

“评估二手车就像看中医一样，需要‘望闻问切’。”王啸说，首先要有“火眼金睛”，主要是看车

的外观，掌握车型、排量、配置以及购置年份；再进到内部，把各种功能都检测一遍；接着检查车辆的钣金、胶条、油漆、螺丝以及玻璃窗有没有替换或修复过；最后来到车后面，检查胶条以及备胎的情况；还有一个重要的

环节是要检查手续和缴费等情况。

“这样一圈检查下来，对于这辆车的情况一般已经掌握八九不离十了。如果还有不确定的地方，则需要借助漆膜仪等专业仪器进行细查。”王啸说。

技能：至少要有三年从业经历

“虽然考试门槛低，但对于个人的专业素养和能力的要求还是很高的。”裴来锋说，因为一旦评估师评估错了，买入的是泡水车或者事故车，企业的损失会很大。

裴来锋说，很多评估师都经历过血淋淋的教训。他们有一次对一辆泡水车没评估出来，收购回来才发现。30万元的车因为评估失误，再卖出去导致公司损失了20%，6万元左右。

裴来锋说，现在的维修技术越来越高了，很多事故车凭肉眼很难辨别出来，所以很多时候评估师需要借助专业仪器。

有一次，裴来锋在评估一辆车的时候，借助了漆膜仪的帮助，再加上他是评估方面的老手，经验丰富，几乎还原了这辆车经历了怎样的事故。

当他准确地告诉客户这辆车出了什么样的事故、被撞到什么程度，以及是如何修理的，更换了哪

些零部件时，车主对他的专业能力很信服，“因为你说得有理有据，所以谈价格的主动权就掌握在了自己的手里。”裴来锋说。

裴来锋告诉记者，一个合格的评估师需要时间和经验的双重积淀，至少要有三年以上从业经历，其间要评估过500辆~1000辆车，评估的准确性才不会打折扣。

评估师需要掌握的知识很多，除了基本的维修、车况知识外，还需掌握当

下的市场行情，比如一辆车以前的价格如何，现在的市场价格多少，维修成本怎么样等。裴来锋表示，就算是同一个车型，年份、颜色以及使用者的不同，价格也迥然不同，非常考验评估师的专业性。

“有经验的评估师，只要打开车钥匙，听一听发动机的声音，简单行驶一小段，就能知道车辆哪里有毛病、哪里需要维修、哪些零件要换。”裴来锋说。

薪酬：月收入过万元

做二手车评估师并不轻松，“我们不只是做汽车评估，很多时候要跑到全国各地去寻找车源，收到车后还要千里迢迢开回宁波。”王啸说，有一次做一单外地的收购，他早

上5点就起床去赶动车，中午都没时间吃中饭。联系到当地卖车的客户后，先评估车，再谈价格，成交后连夜开1000多公里回宁波，基本上是24小时连轴转。虽然有时候收入不

错，但也很辛苦。王啸说，他平均每天要评估一辆车。评估师的薪资主要跟收购的车辆多少、品质等挂钩，一个合格的评估师一般来说一个月的收入能超过1万元。

“付出总有回报。”王啸说，他刚开始的时候，评估一辆车看半天也看不出个所以然来，现在他10来分钟就能评估完一辆普通的车，最多的时候一天评估过30辆车。

现状：优秀评估师很紧缺

在采访过程中，裴来锋告诉记者，因为准入门槛低，现在二手车评估师很多，但真正优秀的评估师却很紧缺。

宁波市二手车经纪行业协会秘书长陈洪也告诉记者，2015年之后，相关部门出了一条规定，即所有的二手车交易都要评估

师签名才可以销售，现在拿了证的评估师很多，但真正有能力的很少。

陈洪表示，目前很多培训机构推出的课程只停留

在理论层面，缺乏实操性，而且材料的内容很多年一成不变，跟不上社会的进步。

为了改变这种现状，宁波市二手车经纪行业协会曾牵头办了好几场培训，与企业、学校进行合作，把学生送到企业去实习一至两年，这样学生就具备了实践经验，更好就业。

重庆大学

2016秋远程教育大专、本科热招

招生专业：建筑工程技术、建筑设备工程技术、建筑工程管理、工商管理（电力经济方向）、土木工程（工业与民用建筑、道路与桥梁、安装工程）、会计学、工商管理、公共事业管理、工程管理（工程建设管理、工程造价管理、房地产经营管理）、机械设计制造及自动化、机电一体化技术、市场营销、计算机科学与技术、采矿工程、电气工程及其自动化
学制与学习期限：学制2.5年 学习期限2.5—6年

修满规定学分即可毕业

教育部电子注册 国民教育学历证书 可授予学士学位证书
学习时间地点灵活 教学站自主入学考试

咨询热线:87892108 87891266 网址:www.nbsq.net
咨询QQ:2387079631 手机号:15355740803 报名地点:宁波市百丈东路44号



咨询微信：
叶老师

油煎带鱼喷喷香



油煎带鱼

宁波有句俗话：“带鱼吃肚皮，闲话讲道理。”带鱼作为东海渔场的四大经济鱼类之一，颇受市民喜爱。在民间，带鱼有煎、蒸、腌、糟、红烧等食用办法。秋高气爽时节，开渔后大量新鲜带鱼上市，价格也比较实惠。

东海带鱼已到旺发期

9月22日，来自东海的第一批鱼货陆续到港。其中，大部分为带鱼等经济鱼类。有着多年捕捞经验的象山石浦渔民蔡师傅介绍：“现在开始到春节前后是带鱼旺发的季节，一网下去，捕上来的多数是带鱼，也叫流网带鱼、雷达网带鱼。”

“带鱼分南海带鱼和东海带鱼，宁波人更喜欢吃东海带鱼。而三指以上宽度的东海带鱼最受宁波人欢迎，‘肉膛’厚，吃起来‘油咪咪’的，又香又鲜。”蔡师傅告诉记者。

油煎带鱼宁波人最爱

相比黄鱼、鲳鱼，带鱼的产量相对较高，因此，带鱼显得更为家常，带鱼的烹饪方法也比较多。记者采访中了解到，宁波人对于新鲜带鱼的烹煮方法包括清蒸、红烧、油煎等，各家有各家的诀窍，特别是油煎带鱼，最受人喜爱。

宁波新石浦大酒店厨师长俞位杰告诉记者，带鱼必须是中小的东海小眼睛带鱼，洗净切成



兴业银行推出首款个人“绿色理财产品”

近日，面向个人投资者，兴业银行推出首款个人“绿色理财产品”——“万利宝-绿色金融”，使得绿色金融更加贴近普通投资者，让广大投资者在获得投资收益的同时，参与我国绿色产业的发展。

该款绿色理财产品期限5年，以3个月为一个投资周期开放申购赎回，首个投资周期参考年化净收益率4.0%，资金主要投向绿色环保项目和绿色债券，属于中国人民银行关于绿色金融债的39号公告等文件重点支持的绿色环保资产。

“十二五”以来，推动经济结构转型、生态环境改善和可持续发展已成为国内经济发展的主旋律。“我们推出的这款绿色理财产品可以说打通了绿色金融供需的‘任督二脉’，将资金需求端和供给端连接起来，为个人投资者提供绿色投资渠道，引导绿色投资消费，同时也为绿色产业发展开辟了新的融资渠道。”兴业银行副行长薛鹤峰表示。

兴业银行在绿色金融领域已深耕十年，涉及环境交易金融、节能减排融资、个人低碳金融等产品与服务。